

u Crnoj Gori

osti ežnih



Dževad Gološ

Radikalne misije

Uglavnom se radi o ljudima prepoznatljivim po vjerskom radikalizmu, a pojedini su deklarirani džihadisti koji su i u sredinama iz kojih dolaze javno i jasno obilježeni kao ekstremisti i potencijalno opasne

osobe po opštu sigurnost. Jedan od njih je početkom ove godine boravio upravo u Crnoj Gori.

Riječ je o Dževadu Gološu, hafizu iz Mostara, jednom od najradikalnijih islamista ne samo u Bosni i Hercegovini. Od 2012. godine taj je čovjek dva puta bio u Siriji i borio se u zloglasnoj jedinici Ahrau Šam, koju je formirala Al Kaida. Sa takođe čuvenim Nusretom Imamovićem, predvodnik je vehabijske struje na Balkanu koja upravo Al Kaidu vidi kao krovnu muslimansku, ne samo ratnu, organizaciju i konceptijski je suprotstavljena vehabijskom ISIS pokretu na čijem su čelu bili Husein Bilal Bosnić i Bajro Ikanović.

Pozvani i pozivari

Što bi takvi i njima slični ljudi mogli poručiti mladim polaznicima bilo koje vjerske škole? Na kakvim bi se okruglim stolovima, seminarima i predavanjima mogli predstaviti kao ljudi vjere, sljedbenici Alaha i poslanika Muhameda? Kako takvima i njima sličnima uopšte i stižu pozivi da edukuju muslimansku mladež u Crnoj Gori? Ko su pozivari i sa kakvim namjerama to rade?

Ko bi trebalo da odgovori na ta i niz drugih pitanja vezanih za vjerske školske parasisteme raznih nivoa i raznih organizacionih formi. Naravno, isključivo nadležni državni organi i ovlašćene ustanove i institucije u skladu sa važećim zakonima i Ustavom Crne Gore.

R. TOMIĆ



Sporazum važan za oba univerziteta

Vojvodić i Nikolić vjeruju u dobru saradnju univerziteta

PODGORICA - Rektori crnogorskog i novosadskog univerziteta Radmila Vojvodić i Dušan Nikolić potpisali su u Novom Sadu sporazum o saradnji, čiji je cilj promovisanje međunarodne saradnje i unapređenje zajedničkih interesa u oblasti visokog obrazovanja i istraživanja.

- Značaj ovog sporazuma nije samo u našem univerzitetskom zajedništvu - Univerziteta Crne Gore (UCG) i Univerziteta u Novom Sadu, već i u jačanju regionalne interuniverzitetske saradnje i naše ukupne konkurentnosti na Zapadnom Balkanu i prema Evropi - kazala je Vojvodić.

Rektorka je, kako je saopšteno, ocijenila da je sporazum sa novosadskim Univerzitetom veoma važan i kazala da će UCG-u u razvojnom smislu biti veoma značajna iskustva i reference koje on ima, kao lider u regionu po pitanju inovativnosti, transfera znanja, povezivanja sa privredom i društvom.

- Radujem se da ovo nije samo pravni okvir, tek slovo na papiru, već istinski prostor za naše zajedničko djelovanje, razmjenu i saradnju - rekla je Vojvodić.

Ovakvi sporazumi, kako je kazala, dobar su „vjetar u leđa“ i mogućnost za saradnju individualnih istraživača i istraživačkih grupa, kao i za mobilnost. Nikolić je ocijenio da je saradnja dva univerziteta tradicionalno dobra i da je obostrana želja da se ona dodatno unaprijedi, što će podrazumijevati razmjenu nastavnika, saradnika i studenata.

- Sa zadovoljstvom mogu da kažem da su naši univerziteti sveobuhvatni i kompletni, pokrivaju gotovo sve oblasti nauke i visokog obrazovanja, a to znači da smo u punoj mjeri kompatibilni i da postoji mogućnost upostavljanja saradnje svih naših fakulteta. Iskreno vjerujem da će ti kapaciteti i potencijali biti iskorišćeni - naveo je on.

Sporazumom je predviđena saradnja u istraživačkim aktivnostima i razvojnim projektima, razmjena profesora, nastavnog i nenastavnog osoblja i studenata, razmjena akademskih publikacija, udžbenika i ostalih podataka, promovisanje zajedničkih publikacija, naučnih i nastavnih materijala, kao i organizovanje naučnih simpozijuma i konferencija.

R.D.

Nacionalna konferencija o povjerenju građana u zdravstvo

Hrapović: Dajte nam imena ljekara koji vas šalju kod privatnika



OGRAŃICITI DOPUNSKI RAD LJEKARA KOD PRIVATNIKA: Sa jučerašnje konferencije

Zdravstvena inspekcija apsolutno nije motivisana da nekog kazni, jer kada nađe počinioca i javi direktoru on ne pokrene disciplinski postupak i ništa se ne desi. To se mora promijeniti i rukovodioci zdravstvenih ustanova moraju sankcionisati ljekare - kazala je dr Vesna Miranović

PODGORICA - Ministar zdravlja Kenan Hrapović pozvao je građane da prijave sve doktore koji ih upućuju da obave preglede u privatnim ustanovama u kojima rade, poručujući da će spriječiti takve pojave i sankcionisati ljekare.

Zabrinjavajući podaci

On je na nacionalnoj konferenciji „Sistem zdravstvene zaštite i prava pacijenata u Crnoj Gori - Osvajanje povjerenja građana“, koju je organizovao CEMI, ocijenio da je zabrinjavajući podatak iz istraživanja te NVO da se 37 odsto ispitanika izjasnilo da ih doktori iz državnih ustanova upućuju na pregled u privatne klinike u kojima rade, iako tu uslugu mogu besplatno dobiti u državnj.

- Molim i pozivam građane da dođu u Ministarstvo zdravlja i saopšte ime svakog doktora koji se time bavi. Ministarstvo će preduzeti sve da spriječi takve pojave i sankcioniše ljekare - kazao je Hrapović.

Podsjetio je da su omogućili dopunski rad, „ali ne na način da doktori ne odrade ono što je standard i procedura u državnim ustanovama“.

Govoreći o preporukama za unapređenje sistema zdravstvene zaštite, izvršna direktorica CEMI-ja Nikoleta To-

mović istakla je da je potrebno izmijeniti Zakon o zdravstvenoj zaštiti radi ograničavanja dopunskog rada zdravstvenih radnika u privatnoj praksi. U ovoj NVO smatraju i da je neophodno pojačati inspeksijski nadzor kada je u pitanju ova oblast.

I generalna direktorica Direktorata za zdravstvenu zaštitu u Ministarstvu zdravlja dr Vesna Miranović osvrnula se na dopunski rad ljekara kod privatnika i istakla da u ovom resoru ne raspoložu podacima koje aktivnosti ljekari obavljaju u privatnim klinikama. Poručila je da će to, svakako, biti dio aktivnosti sa kojima se suočava Zdravstvena inspekcija. Istakla je da rukovodioci zdravstvenih ustanova moraju postupati u skladu sa zakonom kada je u pitanju pokretanje disciplinskog postupka i da sankcionišu ljekare koji se nalaze u prekršaju „jer razloga za prekršaj nema u situaciji kada se može dobiti saglasnost bez ikakvih problema“.

Inspeksijski nadzor

- Zdravstvena inspekcija apsolutno nije motivisana da nekog kazni jer kada nađe počinioca i javi direktoru koji ne pokrene disciplinski postupak i ništa se ne desi, onda se fokus ljutnje ljekara okreće ka zdravstvenoj

Licence isključivo u nadležnosti Ljekarske komore

Komentarišući pitanje izdavanja licenci doktorima medicine i odnosa sa Ljekarskom komorom, Hrapović je ponovio da je resor na čijem je čelu, u skladu sa zakonskim nadležnostima, preuzeo dio ingerencija kad je u pitanju izdavanje rješenja doktorima medicine za obavljanje rada.

- Izdavanje licenci isključivo je u rukama Ljekarske komore. Apelujem da ljekari preuzmu stvar u svoje ruke jer Ljekarska komora je izvorno njihova, a ne Ministarstva zdravlja. Nemamo namjeru niti želimo da učestvujemo u izboru organa Ljekarske komore, sve se mora raditi u skladu sa zakonima - rekao je Hrapović.

Na pitanje da li će trajanje upravnog postupka koji je pokrenula Komora stvoriti problem u radu s obzirom na to da Ministarstvo može izdavati samo rješenja, ali ne i licencu, a mnoge od njih ističu do kraja godine, Hrapović je odgovorio da je to pitanje za predstavnike Ljekarske komore koji su pokrenuli taj postupak. Hrapović se osvrnuo i na deficit pedijataru u podgoričkom Domu zdravlja, naglasivši da je on evidentan.

- Dom zdravlja Podgorica već je jednom raspisao oglas, nažalost, javila su se samo dva doktora, paralelno sa tim pozivom radili smo na iznalaženju rješenja kada je u pitanju prijem novih kadrova. Dali smo saglasnost direktoru Doma zdravlja da može da primi odgovarajući pedijatarski kadar i u skladu sa tim radimo na davanju specijalizacija i subspecijalizacija iz te oblasti - poručio je ministar zdravlja.

inspekciji, što je potpuno pogrešan zaključak - ocijenila je dr Miranović.

Ona je sugerisala CEMI-ju da promijeni metodologiju za ispitivanje percepcije korupcije, jer, kako je kazala, prošle godine Ministarstvu nije stigla nijedna prijava za korupciju

dok je percepcija ove pojave jako visoka.

- Prošle godine smo dobili čak 2.070 primjedbi pacijenata na kvalitet pružanja zdravstvenih usluga, dok ih je u 2012. bilo 700. Kao neko ko svakoga dana čita sve primjedbe, mogu reći da veoma hrabro iznose svu problematiku. Jedino u čemu nijesu potpuno otvoreni jeste da ne pričaju o korupciji iako istraživanja pokazuju da je percepcija o ovoj pojavi itekako prisutna. Tipični pacijent je sklon da ponudi ljekaru poklon i da o tome svima priča, potpuno nesvjestan toga da je i on dio lanca i te nezakonite priče, ali ne želi da prijavi korupciju - objasnila je dr Miranović.

S.I.R.

Sistem elektronskog zakazivanja daje rezultate

U Ministarstvu zdravlja čvrsto vjeruju u elektronsko zakazivanje specijalističkih pregleda, a prvi čovjek resora kaže da ovaj projekat već daje rezultate.

- Podaci koje smo dobili iz Fonda zdravlja ukazuju da je već 80 odsto zakazanih pregleda

centralizovano, a nekih 20 odsto su oni koji su ranije zakazani. Zabrinjava nas druga stvar, da li pacijent može da dobije uslugu u definisanom roku, odnosno prvi pregled za 30 dana, a kontrolu do tri mjeseca - kazao je Hrapović.

Prema njegovim riječima, problemi koji su se javili sa Radiološkim i Endokrinološkim klinikom su riješeni, a Klinički centar uveo je dopunski rad kako bi svi pacijenti u predviđeno vrijeme dobili uslugu.